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SECRETARIA 

ACTA No 4/89 

Fecha : 28 de marzo de 1989 

CUENTA 

1. Proyecto de.ley que establece formas para determinar 
los resultados en las elecciones de Senadores y Dipu 
tados y en los plebiscitos, además, fija los distri- 
tos electorales para Diputados. (Boletln N o  997-05) 

- Se retira el proyecto de la Tablade esta sesión. 
CUENTA del Secretario de Legislación 

1. Oficio del Ejecutivo: indicación a proyecto de ley 
que establece los distritos electorales para Diputa 
dos y la forma de determinar los resultados en las- 
elecciones de Senadores y Diputados y en los plebis - 
citos. 

- Pasa a la Cuarta Comisión Legislativa. 

2. Oficio de Presidente de Primera Comisión Legislati- 
va: en relación con proyecto de ley que modifica 
Ley General de Bancos solicita: primero, suspensión 
de tramite legislativo hasta que llegue indicación 
anunciada por Ejecutivo; y, segundo,plazo de 30 dlas 
a contar de dicha fecha para emitir informe respecti - 
VO . 
- Se accede. 

3. Oficio de Presidente de Tercera Comisión Legislativa: 
solicita Comisión Conjunta para estudio de proyecto 
de ley que establece normas para resolver las cuestio 
nes de competencia entre las autoridades administratT - 
vas. 

- Se accede. 
Cuenta del Secretario de la Junta 

1. Carta del señor Alejandro Vial Latorre mediante la 
cual propone dos mapas electorales alternativos en 
relación con proyecto de ley que establece forma pa 
ra deteminar resultados en elecciones de senadores- 
y Diputados y en los plebiscitos, además, fija los 
distritos electorales para Diputados. Asimisirio, 
sugiere reformas a la Carta Fundamental. 

- Cuarta Comisión y se le contestará agradeciendo la 
cooperación. 

2. Oficio de Presidente de Tercera Comisión Legislativa: 
comunica su ausencia del pals durante los dlas lo y 10 
de abril, perlodo durante el cual serS subrogado por 
el señor General Subdirector de Carabineros, don Jorge 
Portilla Carvajal. 

- Se toma conocimiento. 
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3. Solicitudes de los señores Fernando Antonio Orellana 
Yáñez, Pedro Segundo Gallardo Ardiles y Sergio Cons- 
tantino Pellegrini Jaña, en que piden que se le con- 
ceda rehabilitaci6n de ciudadanla. 

- Pasa a la Segunda Comisi6n, que estudia esta mate- 
ria especifica. 

TABLA 

1. PROYECTO.DE LEY QUE ESTABLECE FORMA PARA DETERMINAR 
RESULTADOS EN LAS ELECCIONES DE SENADORES Y DIPUTA- 
DOS Y EN LOS PLEBISCITOS, ADEMAS, FIJA DISTRITOS 
ELECTORALES PARA DIPUTADOS (BOLETIN No 997-06 )  

- Se retira de Tabla segdn acuerdo adoptado en la 
Cuenta de esta sesión. 

2. PROYECTO DE LEY QUE AUTORIZA AL PRESIDENTE DE LA RE - 
PUBLICA PARA OTORGAR PRESTAMOS, ADQUIRIR PARTE DE 
LA PRODUCCION EXPORTABLE O CONCEDER INDEMNIZACIONES 
DESTINADAS A PALIAR LOS PERJUICIOS SUFRIDOS POR LA 
ACTIVIDAD HORTOFRUTICOLA EN LA COMERCIALIZACION DE 
SUS PRODUCTOS EN LOS MERCADOS EXTERIORES (BOLETIN 
No 1 0 5 5 - 0 5 )  

- Se aprueba el proyecto con modificaciones. 
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--En Sant iago de  C h i l e ,  a ve in t iocho  d l a s  d e l  mes 

de marzo de m i l  novecientos ochenta y nueve, s iendo las 1 6 . 0 0  

horas ,  se refine en Sesión L e g i s l a t i v a  l a  H.  Jun ta  de Gobierno 

in teg rada  por s u s  Miembros t i t u l a r e s ,  señores:  Almirante José  

T .  Merino Cas t ro ,  Comandante en J e f e  de l a  Armada, quien l a  

p res ide ;  General d e l  A i r e  Fernando Matthei Aubel, Comandante 

en J e f e  de l a  Fuerza Aérea; General Di rec to r  Rodolfo Stange 

Oelckers ,  General Di rec to r  de Carabineros,  y Teniente  General 

Sant iago S i n c l a i r  Oyaneder. ActGa como S e c r e t a r i o  de  l a  Jun ta  

e l  t i t u l a r ,  Coronel de E j é r c i t o  señor  Walter Mardones Rodrl - 
guez . 

--Asisten,  ademds, l o s  señores:  Herndn Büchi Buc, 

Minis t ro  de Hacienda; Arturo Venegas Pa lac ios ,  Subsec re ta r io  

de Agr icu l tu ra ;  Jorge  Selume Zaror,  Di rec to r  de  Presupuestos;  

Eduardo C a r r i l l o  Tbmic, Asesor J u r f d i c o  d e l  M i n i s t e r i o  de A g r i  - 
c u l t u r a ;  Mayor General J u l i o  Andrade Armijo, J e f e  de Gabinete 

d e l  E j e r c i t o ;  Contraalmirante  Juan Carlos  Toledo de  l a  Maza, . 

J e f e  de Gabinete de l a  Armada; General Inspec to r  Rigoberto Gon - 
zdlez Muñoz, J e f e  de Gabinete de  Carabineros;  Coronel de Avia - 
c ien  Alber to  Varela Altamirano, J e f e  de Gabinete de l a  Fuerza 

A é r e a ;  Contraalmirante  Germán Toledo Lazcano, i n t e g r a n t e  de  

l a  Primera Comisidn L e g i s l a t i v a ;  General de Carabineros Manuel 

Ugarte Soto,  i n t e g r a n t e  d e l a  Tercera Comisión L e g i s l a t i v a ;  Co - 
rone l  de E j é r c i t o  Eugenio Videla Valdebenito,  i n t e g r a n t e  de  l a  

Cuarta Comisión L e g i s l a t i v a ;  Capitán de Navfo ( J T )  Jorge  Bey- 

t l a  Valenzuela,  S e c r e t a r i o  de Legis lac ión;  Capitán de  Navío 
Adolfo Paul La to r re ,  i n t e g r a n t e  de l a  Primera Comisión Leg i s l a  - 
t i v a ;  Coronel de Aviación (J)  Herndn Chávez Sotomayor, Asesor 

J u r í d i c o  d e l  señor  General Matthei ;  Teniente Coronel de  E j é r c i  

t o  Juan Car los  Salgado Brocal ,  i n t e g r a n t e  de  l a  Cuarta Comisión 
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L e g i s l a t i v a ;  Capitán de Fragata  ( J T )  Armando Sánchez Rodrl- 

guez y Capitán de  Fragata  (JT) J u l i o  Lavín Valdés,  i n t e g r a n  - 
t e s  de l a  Primera Comisión L e g i s l a t i v a ;  T t e .  Coronel de Ca- 

r ab ine ros  (J)  Harry Grünewaldt Sanhueza, Asesor J u r i d i c o  del 

señor  General Stange; Mayor de E j é r c i t o  (J) P a t r i c i o  Baeza 

Ossandón , Asesor J u r í d i c o  d e l  señor Teniente  General Sinclair; 

P a t r i c i o  B a l t r a  Sandoval y  Jorge S i l v a  Rojas,  Asesor J u r l d i -  

co y J e f e  de Reiaciones Pt íbl icas ,  respect ivamente,  de l a  Se- 

c r e t a r l a  de l a  H .  Junta  de Gobierno, y  Gaspar Lueje Vargas, 

i n t e g r a n t e  de  l a  Primera Comisión L e g i s l a t i v a .  

MATERIAS LEGISLATIVAS Y CONSTITUCIONALES 

E l  señor  ALMIRANTE MERINO.- Se abre  l a  ses ión .  

Ofrezco l a  pa labra .  

CUENTA 

E l  señor  ALMIRANTE MERINO.- Antes de  que e l  Secre - 
t a r i o  de Legis lac ión  informe sobre l a  Cuenta, deseo pregun- 

t a r l e  a l  P res iden te  de l a  Cuarta Comisi6n s i  estamos l i s t o s  

para t r a t a r  e l  primer pun to .de  l a  Tabla,  r e f e r i d o  a l  proyec- 

t o  de l e y  d e l  Min i s t e r io  d e l  I n t e r i o r  sobre  d i s t r i t o s  e l e c t o  - 
r a l e s  . 

E l  señor  TENIENTE GENERAL SINCLA1R.- M i  Almiran- 

t e ,  cons idero  que s e r l a  indispensable  que las  ind icac iones  

r e c i b i d a s  d e l  Ejecut ivo  fueran es tud iadas  por l a  Comisión Con - 

junta  y ,  una vez conocido e l  informe, se pronunciar la  l a  Jun- 

t a .  

Ahora, dada l a  urgencia  planteada por e l  E j e c u t i -  

vo,  no sé s i  s e r í a  p o s i b l e  que,  después de  r e u n i r s e  mañana 

l a  Comisión Conjunta,  s e  aprobara l a  i n i c i a t i v a  en una ses i6n  

e x t r a o r d i n a r i a  durante  e s t a  semana. Rei te ro :  s i  e s t o  f u e r a  

pos ib le .  

E l  señor  ALMIRANTE MERINO.- En o t r a s  pa labras ,  

e l  proyecto se r e t i r a r l a  de Tabla. 

E l  señor  TENIENTE GENERAL SINCLA1R.- Exactamente. 
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El señor ALMIRANTE MERINO.- ¿Habrla acuerdo? 

El señor GENERAL MATTHEI . - De acuerdo. 
El señor GENERAL STANGE.- Estoy de acuerdo. 

El señor ALMIRANTE MERINO.- Se retira el punto 

uno de la Tabla. 

Ofrezco la palabra 

El señor SECRETARIO DE LEGISLACI0N.- Con su venia, 

señor Almirante. 

Excma.Junta, en la Cuenta no hay Mensajes, pero 

daré cuenta de los siguientes documentos. El primero de 

ellos es un oficio de S.E. el Presidente de la Repdblica 

mediante el cual formula indicación al proyecto de ley que 

establece forma para determinar los resultados de las elec - 
cienes de Senadores y Diputados y de los plebiscitos, y 

fija los distritos electorales para Diputados. 

La indicación tiene por objeto efectuar una nue- 

va delimitaci6n de los distritos electorales e incluir nue - 
vas disposiciones que permitan la posibilidad de que en 

las elecciones pluripersonales dos o m6s partidos pollticos 

puedan acordar un pacto nacional electoral, siempre que 

exista una afinidad ideolbgica entre ellos. 

Esta indicación fue elevada a las Comisiones Le - 
gislativas el dla jueves 23 del presente mes. 

El señor ALMIRANTE MERINO.- A las 19.30 horas. 

Cuarta Comisi6n, Conjunta. 

El señor SECRETARIO DE LEGISLACI0N.- El segundo 

documento es un oficio del señor Presidente de la Primera 

Comisi6n Legislativa relativo al proyecto de ley que modi- 

fica la Ley General de Bancos. 

Expresa el señor Almirante en su oficio que los 

representantes del Ejecutivo en la Comisión Conjunta que 

estudia la iniciativa, anunciaron el envío.de una indicacidn 
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que contendr ia  modificaciones a l a  normativa bancar ia  y a 

o t r o s  cuerpos l e g a l e s  re lac ionados  con l a  m a t e r i a ,  l o  que 

hace indispensable  con ta r  con un mayor plazo para despa - 
char  e l  proyecto.  

Por l o  a n t e r i o r ,  s o l i c i t a  a l a  Excma. J u n t a  de 

Gobierno l o s  s i g u i e n t e s  acuerdos.  Primero, suspender l a  

t r ami tac ión  de  l a  i n i c i a t i v a  en t a n t o  l l e g u e  l a  indicac ión  

anunciada.  

Y ,  segundo, o t o r g a r  a l a  Comisión Conjunta que 

e s t d  es tudiando e l  proyecto,  un p lazo  de t r e i n t a  d I a s  a 

con ta r  de e s a  fecha para  evacuar e l  informe d e f i n i t i v o .  

E l  señor  ALMIRANTE MERINO.- ~ H a b r l a  acuerdo? 

E l  señor GENERAL STANGE.- Conforme. 

E l  señor  TENIENTE GENERAL SINCLA1R.- D e  acuerdo. 

E l  señor  GENERAL MATTHE1.-  D e  acuerdo. 

E l  señor  ALMIRANTE MERINO.- Se suspende l a  t rami  - 
t a c i ó n  por  t r e i n t a  d f a s .  

E l  señor  SECRETARIO DE LEGISLACI0N.- Finalmente,  

un o f i c i o  d e l  señor P res iden te  de l a  Tercera Comisión Legis 

l a t i v a  r e l a t i v o  a l  proyecto de l e y  que e s t a b l e c e  normas pa- 

r a  r e s o l v e r  l as  cues t iones  de competencia e n t r e  l a s  a u t o r i -  

dades a d m i n i s t r a t i v a s .  

Expresa e l  señor General Stange que no o b s t a n t e  

aprobar l a  idea  de l e g i s l a r ,  a tendida  l a  magnitud de l as  ob - 
servac iones  p lanteadas  por l a  S e c r e t a r l a  de Legis lac ión  en 

su informe y a l a s  eventua les  implicancias que t e n d r í a n  l a s  

derogaciones que p lan tea  e l  a r t í c u l o  11 d e l  proyecto ,  e s t i  - 
ma de  toda  conveniencia que l a  i n i c i a t i v a  s e a  e s tud iada  en 

t rdmi te  de Comisión Conjunta y s o l i c i t a ,  en consecuencia,  

e l  cor respondiente  acuerdo de l a  Excma. Junta  de Gobierno. 

E l  señor  ALMIRANTE MERINO.- ZHabrla acuerdo? 

E l  señor  GENERAL MATTHE1.- S I .  

E l  señor  TENIENTE GENERAL SINCLA1R.- Conforme. 

E l  señor  ALMIRANTE MERINO.- Comisión Conjunta. 
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E l  p lazo  s e r l a  e l  mismo. 

E l  señor  SECRETARIO DE LEGISLACI0N.- Terminada m i  

Cuenta, m i  Almirante. 

E l  señor  SECRETARIO DE LA JUNTA.-  Permiso, m i  A l -  

mirante .  

E l  señor  ALMIRANTE MERINO.- Tiene l a  pa labra  e l  

S e c r e t a r i o  de l a  Junta .  

E l  señor  SECRETARIO DE LA JUNTA.- Por c a r t a  d e l  

2 1  de  marzo de  1989, e l  señor  Alejandro Via l  La to r re  se r e -  

f i e r e  a l  proyecto de l e y  que e s t a b l e c e  forma para  determi - 
n a r  l o s  r e s u l t a d o s  en l a s  e l ecc iones  de Senadores y Diputa- 

dos y en l o s  p l e b i s c i t o s ,  ademss, f i j a  l o s  d i s t r i t o s  e l e c t o  - 
r a l e s  para  Diputados, b o l e t l n  N o  997-06, y propone dos ma - 
pas e l e c t o r a l e s  a l t e r n a t i v o s ,  como, asimismo, sug ie re  algu-  

n a s  reformas a l a  Const i tuc idn  P o l l t i c a  de l a  Repdblica en 

a tenc i6n  a l a s  cons iderac iones  que expone. 

E l  señor  ALMIRANTE MERINO.-  P a s a r l a  a l a  Cuarta 

Comisi6n que e s t d  estudiando l a  materia y e l  S e c r e t a r i o  agra  - 
d e c e r l a  l a  indicac ión .  

¿HabrXa acuerdo para  e so?  

E l  señor  GENERAL .MATTHEI.- Conforme. 

E l  señor GENERAL STANGE.- Conforme. 

E l  señor  TENIENTE GENERAL CINCLAIR.-  D e  acuerdo. 

E l  señor  ALMIRANTE MERINO.-  Cuarta  Comisión. 

E l  s eño r  GENERAL MATTHE1.- ¿Quién e s  e s t a  perso  - 
na? 

E l  señor  ALMIRANTE MERINO.- E s  un señor V i a l  Lato - 
rre ,  abogado. 

Se l e  agradece.  

E l  señor  GENERAL MATTHE1.- Normalmente, acusamos 

dnicamente r ec ibo .  

E l  señor  GENERAL STANGE.- E s  geógrafo.  

E l  señor ALMIRANTE MERINO.- Pasa a l a  Cuarta Comi - 
s i 6 n .  
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Se agradece, o, se consider6 y se tendra presente. 

Cuarta Comisi6n. 

El señor SECRETARIO DE LA JUNTA.- Por oficio reser - 
vado No 16, del 22 de marzo de 1989, el señor General Direc- 

tor de Carabineros y Miembro de la H. Junta de Gobierno, don 

Rodolfo Stange Oelckers, comunica que con motivo del viaje 

al extranjero que deberá realizar entre los dlas lo y 10 abril 

de 1989, ambas fechas inclusive, será subrogado en todas sus 

funciones por el señor General Subdirector de Carabineros, don 

Jorge Portilla Carvajal. 

El señor ALMIRANTE MERINO.- Bien. 

El señor SECRETARIO DE LA JUNTA.- Por solicitudes 

del 9, 20 y 23 de marzo de 1989, los señores Fernando Antonio 

Orellana YSñez, Pedro Segundo Gallardo Ardiles y Sergio Cons- 

tantino ~ellegrini Jaña, respectivamente, piden a la H. Junta 

de Gobierno les conceda la rehabilitación de ciudadanla en con - 
formidad a lo dispuesto en el artlculo 39 de la ley No 18.556. 

El señor ALMIRANTE MERINO.- Pasan a la Comisión es - 
pecial para esta materia, que preside la Segunda Comisi6n. 

ZHabrfa acuerdo? 

El señor GENERAL MATTHE1.- Claro. 

El señor GENERAL STANGE.- Conforme. 

El señor TENIENTE GENERAL SINCLAIR. - S1. 
El señor SECRETARIO DE LA JUNTA.- Terminada mi 

Cuenta, mi Almirante. 

El señor ALMIRANTE MERINO.- Terminada la Cuenta. 

Ofrezco la palabra. 

TABLA 

1. PROYECTO DE LEY QUE ESTABLECE FORMA, PARA DETERMINAR LOS 

RESULTADOS EN LAS ELECCIONES DE SENADORES Y DIPUTADOS Y 

EN LOS PLEBISCITOS, ADEMAS, FIJA LOS DISTRITOS ELECTORA- 

LES PARA DIPUTADOS (BOLETIN No 997-06) 

--Se retira el proyecto de Tabla por acuerdo adop 

tado en la Cuenta de esta sesión. 
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2. PROYECTO DE LEY QUE AUTORIZA AL PRESIDENTE DE LA RE- 

PUBLICA PARA OTORGAR PRESTAMOS, ADQUIRIR PARTE DE LA 

PRODUCCION EXPORTABLE O CONCEDER INDEMNIZACIONES DES - 

TINADAS A PALIAR LOS PERJUICIOS SUFRIDOS POR LA ACTI - 

VIDAD HORTOFRUTICOLA EN LA COMERCIALIZACION DE SUS 

PRODUCTOS EN LOS MERCADOS EXTERIORES (BOLETIN N O 

1055-05) 

El señor ALMIRANTE MERINO.- Tiene la palabra el 

señor Lueje. 

El señor GASPAR LUEJE, RELATOR.- Este proyecto 

ingres6 el pasado 2 1  de los corrientes y fue califi - 
cado en. su oportunidad de extrema urgencia y se de- 

termin6 que su estudio lo efectuara una Comisi6n Con - 
junta. 

Concurrieron especialmente invitados el Presi - 
dente de la Sociedad Nacional de Agricultura y repre - 
sentantes de los exportadores. Asimismo, el señor Mi - 

nistro de Agricultura y el señor Director de Presu - 
puestos. 

El objeto de la iniciativa es solucionar los pro - 

blemas causados a la actividad hortofrutfcola nacio- 

nal y al empleo asociado a ella, con las restriccio- 

nes para la venta o el ingreso de sus productos en 

los mercados internacionales a consecuencia de las 

medidas adoptadas por Estados Unidos el pasado 13 de 

marzo. 

Igualmente, autoriza a que parte de la producci6n 

exportable pueda ser adquirida por el Estado y a desti - 

nar recursos fiscales para compensar~en todo o parte, 

los eventuales perjuicios ocasionados. 
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E l  proyecto o r i g i n a l  d e l  Ejecut ivo  constaba de un 

a r t l c u l o  Gnico mediante e l  c u a l  s e  l e g i s l a b a  por f a c u l t a d e s  

delegadas a S .  E .  e l  P res iden te  de l a  RepGblica, l a s  cua les ,  

por l a  forma en  que es t aban  p lanteadas ,  no s e  a jus taban  a 

l a  Const i tuc ión ,  especialmente a l  i n c i s o  segundo d e l  a r t l c u  - 
l o  61 y a l  N o  22  d e l  a r t i c u l o  1 9 .  Por e l l o ,  l a  Comisión 

Conjunta est im6 necesar io  l e g i s l a r  directamente y a s l s e  v i e  

ne proponiendo en  ocho a r t l c u l o s  que f i j a n  toda l a  mecánica 

para  operar  en e s t e  t i p o  de préstamos. 

Cabe d e s t a c a r  que e l  a r t l c u l o  6 O  de l a  i n i c i a t i v a  

e s  de quórum c a l i f i c a d o ,  ya que, de  acuerdo a n u e s t r a  Car ta  

Fundamental, excede d e l  per lodo p r e s i d e n c i a l .  

No s é  s i  l a  H .  J u n t a  desea que s e  ana l i cen  o s e  

señalen  l a s  d i v e r s a s  normas d e l  a r t i c u l a d o .  

E l  señor GENERAL bIATTHE1.- Perdón, podr la  e x p l i -  

c a r l a s .  

E l  señor GENERAL STANGE.? S l .  

E l  señor  ALMIRANTE MERINO.- D é  l e c t u r a  a l o s  d i -  

versos  a r t l c u l o s  . 
E l  señor RELATOR.- E l  a r t i c u l o  lo e s t a b l e c e  que, 

con e l  o b j e t o  de so luc ionar  l o s  problemas causados en  l o s  

mercados externos  a l a  a c t i v i d a d  h o r t o f r u t l c o l a  nac ional  y 

debido a l a s  r e s t r i c c i o n e s  der ivadas  de l a s  dec i s iones  de 

l a s  au to r idades  norteamericanas,  s e  a u t o r i z a  e l  otorgamien- 

t o  de préstamos con recursos  d e l  Estado para l a  adqu i s i c ión  

por é s t e  de p a r t e  de l a  producción expor tab le ,  y l a  d e s t i n a  - 
c ión  de recursos  f i s c a l e s  para compensar, en todo o p a r t e ,  

l o s  p e r j u i c i o s  ocasionados.  

E s e  es e l  i n c i s o  primero. 

En todo caso ,  e l  p r e c i o  de adqu i s i c ión ,  l o s  prés-  

tamos y e l  monto de l o s  p e r j u i c i o s ,  segtín corresponda, SOLO 

podrán c u b r i r  l o s  cos tos  d i r e c t o s  de producción y d i s t r i b u -  

c ión  de  l o s  productos a fec tados .  

E l  P res iden te  de l a  República determinará l o s  s e r  - 
v i c i o s  mediante l o s  cua les  s e  d a r á  cumplimiento a l a s  a c c i o  - 



REPUBLICA DE CHILE 
 JUNTA DE GOBIERNO 

- - -  - .. L.. ! i. : + J. . I .. 
S ... . . '; 

?. . .  . 
4/89 

nes indicadas  en e l  i n c i s o  primero y reglamentará ,  mediante 

dec re tos  supremos expedidos por intermedio d e l  Min i s t e r io  

de Agr icu l tu ra ,  l o s  que deberán s e r  s u s c r i t o s  también por 

e l  Minis t ro  de Hacienda, l o s  montos, forma y condiciones 

para  su otorgamiento,  procedimientode f i s c a l i z a c i 6 n  y de- 

mds r e q u i s i t o s  necesa r ios  para  l a  m a t e r i a l i z a c i e n  d e l a s  opg 

rac iones  a que s e  r e f i e r e  e l  i n c i s o  primero. 

Se a u t o r i z a ,  asimismo, l a  con t ra tac ión  d i r e c t a ,  

s i n  su jec i6n  a l a s  normas v i g e n t e s ,  de a s e s o r l a s  para l a  

evaluación de l o s  p e r j u i c i o s  s u f r i d o s .  

Los productos que sean adqui r idos  por e l  Estado 

o por l o s  c u a l e s  se hayan des t inado  recursos  f i s c a l e s ,  de 

acuerdo con e s t a  l e y ,  s e  cons iderarán  expor tab les  para l o s  

e f e c t o s  d e l  a r t l c u l o  3 6  d e l  dec re to  l e y  825 -esto e s ,  pa- 

r a  l a  devolucidn d e l  IVA- ,  siempre que no s e  haya hecho 

uso d e l  derecho a l a  recuperaci6n d e l  impuesto r e s p e c t o  de 

l a s  mismas e s p e c i e s .  E l  S e r v i c i o  de  Impuestos I n t e r n o s  

d i c t a r á  l a s  normas necesa r i a s  para  l a  a p l i c a c i ó n  de l o  d i s  - 
puesto en  e s t e  i n c i s o .  

E l  a r t l c u l o  2 O  p r e s c r i b e  que a q u e l l a s  personas 

que suminis t ren  maliciosamente d a t o s  f a l s o s  con e l  o b j e t o  

de obtener  l o s  b e n e f i c i o s  que o to rga  e s t a  l e y ,  deberán r e s  - 

t i t u i r  a l  F isco  su monto d e n t r o  de l o s  30 d l a s  s i g u i e n t e s  

a l a  fecha en que quede a c r e d i t a d a  l a  i n f r a c c i ó n ,  recarga-  

do en un 50&, s i n  p e r j u i c i o  de l a s  responsabi l idades  pena- 

l e s  que procedan. 

E l  a r t l c u l o  3O determina e l  plazo que t i e n e n  l o s  

in te resados  en  invocar  l o s  b e n e f i c i o s  consignados en e l  a r  - 
t l c u l o  lo y ,  para  e l l o ,  s e  f i j a n  180 d l a s  a con ta r  d e l a  f e  - 
cha de publ icac i6n  de l a  l e y .  

E l  señor ALMIRANTE MERINO.- En o t r a s  pa labras ,  

e s t a  l e y  s e  ext ingue  en 180 d l a s  desde e l  momento de su pu - 
b l i c a c i 6 n ;  cesan s u s  e f e c t o s ,  y después ya nadie  podr6 a c g  

g e r s e  a e l l a .  

E l  señor  RELATOR.- A s l  e s .  
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Por e l  a r t l c u l o  4 O  se a u t o r i z a  a l  J e f e  d e l  Estado 

pa ra  que,  mediante d e c r e t o s  supremos expedidos por interme- 

d i o  d e l  M i n i s t e r i o  de A g r i c u l t u r a ,  l o s  que deberán ser sus-  

c r i t o s  también por e l  Min i s t ro  de Hacienda, pueda t r a n s f e  - 
r i r  a  t l t u l o  g r a t u i t o ,  d i s t r i b u i r  o  adoptar  r e s p e c t o  de l o s  

productos  que se adquieran por e l  Estado l a s  medidas s a n i t a  

r i a s  que correspondan. 

E l  a r t l c u l o  5O de l a  i n i c i a t i v a  l e g i s l a  a c e r c a d e l  

mayor g a s t o  que s i g n i f i c a  l a  a p l i c a c i ó n  de e s t a  l e y ,  h a s t a  

por l a  can t idad  de 100 mi l lones  de d 6 l a r e s ,  l o s  que se f i  - 
nanciarán ,  no o b s t a n t e  l o  d i s p u e s t o  e n  e l  d e c r e t o  l e y  3.653, 

con cargo  a  l o s  r e c u r s o s  a  que se r e f i e r e  d icho  cuerpo l e  - 
g a l ,  pa ra  l o  c u a l  se c r e a r á  e l  í t e m  p e r t i n e n t e  en l a  P a r t i -  

da  Tesoro PGblico d e l  Presupuesto d e l  Sec to r  Ptíblico. 

Por e l  a r t l c u l o  6 O ,  que es de quórum c a l i f i c a d o ,  

se a u t o r i z a  a l  Primer Mandatario pa ra  c o n t r a e r  ob l igac iones ,  

en  e l  p a l s  o  en  e l  e x t e r i o r ,  h a s t a  por l a  can t idad  de 150 

mi l lones  de d b l a r e s , ~  su  e q u i v a l e n t e  en o t r a s  monedas ex - 
t r a n j e r a s  o  en  moneda nac iona l ,  d e s t i n a d o s  también a l  f i n a n  - 

ciamiento d e l  mayor g a s t o  que demande l a  a p l i c a c i ó n  de e s t a  

l e y .  

E l  a r t l c u l o  7O e s t a t u y e  que l o s  documentos queden  

cuenta  o  se emitan o  susc r iban  con motivo de l a s  ope rac io  - 
nes que a u t o r i z a  e s t a  l e y  en  proyecto e s t a r á n  exentos  d e l i m  - 

pues to  e s t a b l e c i d o  en  e l  d e c r e t o  l e y  3.475, de 1980, Ley de 

Timbres y  Es tampi l l a s .  

Y e l  a r t l c u l o  8O s e ñ a l a  que l a s  d i s p o s i c i o n e s  de 

e s t a  l e y  r e g i r á n  a  c o n t a r  d e l  1 4  de marzo pasado. 

Eso es todo ,  señor  Almirante .  

E l  señor  ALMIRANTE MERINO.- Ofrezco l a  pa lab ra .  

E l  señor  RELATOR.- Almirante ,  deseo p e d i r  a u t o r i  

zaci6n para  que e l  S e c r e t a r i o  de Leg i s l ac ión  c o r r i j a  a lgu  - 
nos puntos  y  comas a  f i n  de d e j a r  e l  t e x t o  en mejor c a s t e  - 
l l a n o .  

E l  señor  ALMIRANTE MERINO.? LHabrla acuerdo? 
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E l  señor  GENERAL MATTHEI .- SX. 

E l  señor  GENERAL STANGE.- Conforme. 

E l  señor TENIENTE GENERAL SINCLA1R.- Bien. 

E l  señor  ALMIRANTE MERINO.- Tiene l a  pa labra  e l  

Minis t ro  de Hacienda. 

E l  señor  MINISTRO DE HACIENDA.- ¿Me permite una 

proposición t écn ica?  

En e l  a r t l c u l o  2 O ,  donde d i c e  " l o s  que suminis t ren  

maliciosamente d a t o s  f a l s o s  con e l  o b j e t o  de obtener  l o s  be- 

n e f i c i o s  que o to rga  e s t a  l e y " ,  parece conveniente agregar  Lo 

s i g u i e n t e :  "o no cumplan l o s  r e q u i s i t o s  que se es tab lezcan  

en l o s  d e c r e t o s  supremos a que se r e f i e r e  e l  i n c i s o  t e r c e r o  

d e l  a r t l c u l o  lo" .  

¿Con qu6 ob je to?  A f i n  de que e l  c a s t i g o  de devo- 

luc i6n  no s o l o  sea por e n t r e g a r  información f a l s a ,  s i n o ,  tam - 
b i e n ,  aun cuando no se proporcione e s a  f a l s a  información o ,  

por d l t imo ,  no sea requer ida ,  por no cumplir l o s  r e q u i s i t o s  

ex ig idos  por l a  l e y  para  acogerse a l o s  b e n e f i c i o s .  

E l  señor  ALMIRANTE MERINO.- O s e a ,  agregar  e so  en 

e l  a r t l c u l o  2 O .  

E l  señor  MINISTRO DE HACIENDA.- S1, i n c l u i r l a  con - 
t i nuac i6n  de l a  pa labra  " l e y " ,  l o  s i g u i e n t e :  "o no cumplan 

l o s  r e q u i s i t o s  que se es tab lezcan  en l o s  d e c r e t o s  supremos a 

que se r e f i e r e  e l  i n c i s o  t e r c e r o  d e l  a r t l c u l o  lo" ,  norma que 

determina e l  mecanismo correspondiente .  

E l  señor  GENERAL MATTHE1.- Indudablemente, queda 

m á s  c l a r o .  

E l  señor  MINISTRO DE HACIENDA.- E s  para  mayor con - 
t r o l .  

E l  señor  GENERAL MATTHE1.- Efectivamente.  

E l  señor  ALMIRANTE MERINO.- E l  i n c i s o  t e r c e r o  d i s  - 
pone que e l  P res iden te  de l a  Repdblica d i c t a r á  un reglamento 

correspondiente  a e s t a  l e y .  

E l  señor  MINISTRO DE HACIENDA.- Exactamente. Ahl 
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deben e s t a b l e c e r s e  l o s  r e q u i s i t o s  que t i e n e n  que cumplir l a s  

personas para  acogerse a los  d ive r sos  b e n e f i c i o s .  

E l  señor  ALMIRANTE MERINO.-  ¿Se aprobar la  e n e s o s  

términos? 

E l  señor GENERAL STANGE.? Conforme. 

E l  señor TENIENTE GENERAL CINCLAIR. -  SL. 

E l  señor  GENERAL MATTHE1.- D e  acuerdo. 

E l  señor  ALMIRANTE MJ3RINO.- Gracias, aprobado. 

--Se aprueba e l  proyecto con modif icaciones.  

E l  señor  ALMIRANTE MERINO.-  A l  d a r  término a l a  

Tabla ,  of rezco  l a  pa labra .  

E l  P res iden te  de l a  Cuarta Comisión podr la  i n f o r -  

m a r  acerca de  cuándo se est ima que podr la  estar  terminado 

e l  e s t u d i o  que e s t á n  rea l i zando .  

E l  señor  TENIENTE GENERAL CINCLAIR.-  Justamente, 

estábamos conversando de e s o ,  y ,  t a l  vez,  e l  pr6ximo martes .  

E l  señor  GENERAL STANGE.- Y o  no e s t a r l a  presen - 
te .  Por l o  t a n t o ,  f i r m a r l a  e l  General P o r t i l l a .  

E l  señor  ALMIRANTE MERINO.- E s  para  f i j a r  l a  pr6  - 
xima s e s i ó n .  

En caso  de  que e s t u v i e r a  d i spon ib le  e l  jueves,¿ha - 
b r l a  d i s p o s i c i ó n  para reuni rnos?  

E l  señor  GENERAL STANGE.- Jueves o v ie rnes .  

E l  señor  GENERAL MATTHEI .- As5 es, jueves o v i e r  - 
nes ,  cua lqu ie r  d l a .  

E l  señor  GENERAL STANGE.- Claro, cua lqu ie ra  de 

l o s  dos .  

E l  señor GENERAL MATTHE1.- S i  e s t á n  l i s t o s .  

E l  señor  TENIENTE GENERAL SINCLA1R.- S i  e s t u v i é  - 
ramos l i s t o s ,  avisarXamos. 
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E l  señor  GENERAL STANGE.- NingGn problema. 

E l  señor  ALMIRANTE MERINO. - Bien, g r a c i a s .  

En consecuencia,  l a  próxima ses ión  o r d i n a r i a  s e r l a ,  

de todas  maneras, e l  martes  4 de a b r i l .  

E l  señor  GENERAL MATTHE1.- A no ser que, previa-  

mente, u s t e d  convoque a  o t r a .  

E l  señor  ALMIRANTE MERINO.-  Salvo que con a n t e  - 
riuridad se c i te  a s e s i ó n  e x t r a o r d i n a r i a .  

E l  señor  GENERAL STANGE.7 Para t r a t a r  e s t a  m a t e -  

r i a .  

E l  señor  ALMIRANTE MERINO.-  Debe ser un d l a  de 

t r a b a j o  . 
E l  señor  TENIENTE GENERAL SINCLA1R.- M i  Almiran- 

t e ,  ¿nosot ros  nos vamos a  r e u n i r  en  una fecha e n t r e  e s t e  m 2  

mento y  l a  aprobación d e l  proyecto? 

E l  señor  GENERAL MATTHEI .- S i  es necesa r io ,  . . . 
E l  señor  ALMIRANTE MERINO.-  S i  e s  p r e c i s o ,  l o  ha - 

cemos . 
E l  señor  GENERAL MATTHE1.- . ..no hay inconveniente .  

Yo e s t o y  siempre d i spon ib le .  

E l  señor  GENERAL STANGE.- Yo también. 

E l  señor  TENIENTE GENERAL SINCLA1R.- Paralelamen - 
t e ,  mient ras  e s t á  t raba jando l a  Comisión Conjunta, como ya 

se sabe que e x i s t e n  algunas dudas e inquie tudes ,  s i  f u e r a  

necesa r io  . . . 
E l  señor  ALMIRANTE MERINO.- Bien, por e l  momento, 

muchas g r a c i a s ,  señores .  

Se l evan ta  l a  s e s i ó n .  

--Se l evan ta  l a  s e s i ó n  a las  1 6 . 2 2  horas  

( f i rmas  a l a  v u e l t a )  




